
Med sine brede bulevarder, grandiose 
bygninger og store grønne parker 
virker Buenos Aires mer europeisk 
enn noen annen latinamerikansk 
storby. Kanskje ikke så uventet med 
tanke på at de fleste av innbyggerne 
er av europeisk, og hovedsakelig 
italiensk, herkomst. Dette har satt 
sine spor i både matkulturen, 
arkitekturen og det sosiale liv.

Buenos Aires har nok gallerier, teatre, 
museer og restauranter til å holde 
enhver kulturinteressert travelt opptatt 
i dagevis, men også par og 
barnefamilier burde lett kunne hygge 
seg stort i Argentinas hovedstad når 
som helst på året. 

Velkommen til

Buenos Aires
Når vinteren er som kaldest i Norge, 
er det full sommer i Argentina, så vær 
nøye med å undersøke temperatur og 
klima for perioden du har tenkt å 
besøke Buenos Aires.  

Buenos Aires har hatt sine tilbakeslag 
og økonomiske problemer, men siden 
2002 har byen opplevd en kraftig 
vekst i turismen. Som følge av dette 
har både infrastruktur og antall tilbud 
til besøkende forbedret seg radikalt. 
Buenos Aires er for oss en 
annerledes og spennende storby der 
kulturen, menneskene og 
attraksjonene vil gi deg gode og 
varige minner for livet.

www.reiseplaneten.no .
Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. 

Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser,
priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide

forsidebilde: www.openstockphotography.org

http://www.reiseplaneten.no/


2

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Skal du besøke Buenos Aires og 
Argentina, vil nok flybilletten bli din 
største enkeltutgift. Ingen 
ruteflyselskaper flyr direkte fra Norge 
til Buenos Aires, eller til noe annet 
sted i Sør-Amerika for den saks skyld. 
I skrivende stund er de rimeligste 
alternativene British Airways og Air 
France, som bringer deg fra Oslo til 
Buenos Aires via henholdsvis London 
og Paris på rundt 20,5 timer. Prisene i 
lavsesongen starter på ca. 7300 
kroner, mens du må regne med å 
betale minst en tusenlapp mer i 
høysesongene medio juni–august og 
siste halvdel av desember. I disse 
periodene forsvinner også de 
rimeligste billettene mange måneder i 
forveien.

Buenos Aires internasjonale flyplass 
heter Ministro Pistarini, men kalles 
nesten konsekvent for Ezeiza og 
ligger 33 kilometer sørvest for 
sentrum. 

Busser går med halvtimes mellomrom 
til/fra sentrum av Buenos Aires, disse 
tar rundt 45 minutter og koster ca. 50 
kroner hver vei. En taxi vil antakelig 
koste deg det tredobbelte, men går 
du forbi de mest aggressive 
taxilangerne og til den vanlige City 
Taxi-køen, vil du kunne få turen ned i 
rundt 100–120 kroner. 

Fly til
Buenos Aires

På flyplassen har du både 
shoppingmuligheter, bank, 
vekslingskontor, turistinformasjon, 
bagasjeoppbevaring og restauranter. 

Hvis du ankommer Buenos Aires med 
fly fra et annet sted i Argentina eller 
Sør-Amerika, vil du antakelig heller 
lande på innenriksflyplassen 
Aeroparque, som ligger bare 8 
kilometer nordøst for sentrum. En 
bussbillett her koster rundt 20 kroner, 
og en taxi vil antakelig ikke koste mer 
enn rundt 30–40 kroner.

Visum er ikke påkrevd for norske 
statsborgere, men du må selvsagt ha 
med deg et gyldig pass.
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Buenos Aires er hovedstaden i 
Argentina og er landets største havn 
og by. Buenos Aires ligger ved den 
brede elven Rio de la Plata på 
Atlanterhavskysten, som utgjør 
grensen mellom Argentina og 
Uruguay. Buenos Aires har rykte på 
seg for å være Sør-Amerikas rikeste 
og mest europeiske by, og dette 
gjenspeiler seg i byens arkitektur, 
kultur og struktur. Her er brede 
avenyer og store parker. Byen kalles 
ofte bare Baires i dagligtale, og 
innbyggerne blir kalt porteños, eller 
folk fra havnen.

Den første europeeren i området var 
den spanske sjømannen og 
oppdagelsesreisende Juan Diaz de 
Solis i 1516, men han rakk knapt å 
sette beina på fast grunn før han ble 
drept og spist av den lokale 
indianerstammen Charrúa. Dette hjalp 
ikke indianerne lenge. Neste bølge av 
spanjoler skyllet inn over landet tjue år 
senere, og i dag er indianerstammen 
utryddet. Se gjerne Roland Joffes film 
”The Mission” fra 1986 med Robert 
DeNiro, om de argentinske 
indianernes skjebne.

Buenos Aires ble grunnlagt der du i 
dag finner bydelen San Telmo, og 
byen fikk opprinnelig navnet Ciudad 
de Nuestra Señora Santa María del 
Buen Ayre, oppkalt etter sjøfolkets 
skytshelgen for gode vinder, eller 
Buen aire. 

Bli kjent med
Buenos Aires

Navnet ble etter hvert naturlig nok 
kortet ned. I 1816 fikk Argentina sin 
selvstendighet fra Spania, og Buenos 
Aires ble hovedstaden. Byen ble et 
yndet reisemål for europeiske 
utvandrere til Sør-Amerika på første 
halvdel av 1900-tallet. I dag er 
folketallet stabilt rundt 2,8 millioner 
innenfor bygrensene. De aller fleste av 
innbyggerne er romersk-katolske. 
Nærmere en tredjedel av Argentinas 40 
millioner innbyggere bor i eller rundt 
Buenos Aires.
Gjennom hele forrige århundre har 
Buenos Aires hatt sine nedturer og 
problemer med korrupsjon, 
militærkupp, inflasjon, arbeidsledighet, 
fattigdom og en kort krig mot 
Storbritannia angående 
Falklandsøyene i 1982. Spesielt 
perioden 1976–1983, da landet ble styrt 
av en militærjunta som kidnappet, 
torturerte og drepte titusener av sine 
kritikere, satte dype spor i folkesinnet.

Byens gatenett er usedvanlig 
kvadratisk, og så godt som alle gater 
løper enten nord/sør eller øst/vest og 
danner nærmest like store kvartaler. 
Dette gjør det forholdsvis lett å 
orientere seg i byen når du først får 
overblikket. Den viktigste 
gjennomfartsåren er Avenida 9 de 
Julio, verdens bredeste aveny, som 
strekker seg fra Plaza Constitucion til 
Avenida de Liberador. Midt i ligger det 
67 meter høye blikkfanget Obelisco, 
som har blitt et symbol på byen.
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Plaza de Mayo-
omr detå
Buenos Aires naturlige midtpunkt som 
enhver turist kan bruke som 
landemerke, er det enorme torget 
Plaza de Mayo. Navnet betyr Mai-
plassen, og henspiller på 
selvstendighetsrevolusjonen som 
startet i mai 1810. Dette har alltid vært 
sentrum for Argentinas politikk. Her 
ligger flere av de største 
turistattraksjonene, som det gamle 
rådhuset Cabildo, regjeringsbygget 
Casa Rosada, nasjonalbanken og 
byens katedral. Like ved ligger også 
Buenos Aires finansdistrikt, kalt 
Microcentro.

San Telmo og La 
Boca - s r for sentrumø

Sør for Centro ligger byens eldste 
bydeler. San Telmo er godt bevart fra 
kolonitiden og har mange gamle vakre 
hus og brosteinsgater. Her ligger også 
mange gamle kirker, museer, 
antikvitetsbutikker og bokhandler. 

Hver søndag arrangeres en 
antikvitetsmesse (eller loppemarked 
om du vil) på bydelens hjerte, Plaza 
Dorrego.  Fortsetter du videre sørover, 
kommer du til La Boca, som ligger nær 
havnen. Bydelen er mest kjent som 
hjemplassen til Boca Juniors, et av 
verdens fremste fotballag gjennom 
tidene, men er også et livlig og 
interessant strøk å rusle rundt i på 
dagtid. 

De fargerike små husene i Calle 
Camonito, gateartister og musikanter 
og spontan tango i gatene gjør dette 
til en erke-argentinsk bydel du bør 
oppleve. Men vær forsiktig, det er 
også mange kriminelle her, så ikke 
gå rundt med smykker og kamera 
synlig.

Recoleta, 
Palermo og 
Belgrano – nord og 
nordvest for sentrum

Nord for sentrum ligger de mer 
velstående bydelene. Recoleta er 
Buenos Aires dyreste sted å bo, men 
er hovedsakelig boligstrøk, selv om 
det daglig kommer tusenvis av både 
turister og fastboende hit for å 
besøke de mange galleriene og 
restaurantene i nabolaget.  

Recoletas midtpunkt er det store 
torget foran inngangen til 
kirkegården, med den flotte Basilica 
Nuestra Señora del Pilar like ved. På 
kirkegården ligger legendariske 
Evita, Eva Peron, begravet i et 
mausoleum av granitt, marmor og 
bronse. 
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Nordvest for Recoleta ligger Palermo, 
også et av byens bedre strøk med et 
navn som stammer fra de mange 
italienske innvandrerne til Buenos 
Aires. Her ligger byens største 
grøntareal, Parque Tres de Febrero 
(3. februar-parken), som har en stor 
kunstig innsjø, idylliske turstier og 
rosehage som gjør dette til en av 
byens vakreste områder. Alto Palermo 
er bydelens trafikknutepunkt og 
kommersielle område, sentrert rundt 
det store shoppingsenteret Alto 
Palermo Shopping Centre. Palermo 
Soho er et forholdsvis nyanlagt 
område med mange fasjonable 
butikker, restauranter og barer, og er 
svært populært blant byens unge og 
turister. Mange av Buenos Aires’ beste 
hoteller ligger i Palermo.

Restiro
Retiro ligger like nordvest for sentrum 
og er kjent for sine velstående 
innbyggere og sitt shoppingområde 
rundt Avenida Santa Fe.

 Her ligger også Buenos Aires 
hovedbussterminal, jernbanestasjon og 
mange ambassader. Hovedgaten er 
den store Avenida del Liberador, og 
bydelens sentrum er Plaza San Martin, 
som i tidligere tider ble brukt som 
slavemarked, tyrefektingsarena og som 
militærfort.

Belgrano
Belgrano ligger nordvest for Palermo. 
Bydelen er oppkalt etter militærlederen 
Manuel Belgrano, som skapte 
Argentinas flagg. Hovedgaten Avenida 
Cabildo er tungt trafikkert, men er 
samtidig en sydende shoppinggate 
med butikker, kafeer og kinoer tett i tett 
på begge sider. Den frodige parken 
Barrancas de Belgrano er et 
kjærkomment pusterom i en ellers 
hektisk og støyende bydel.

La Boca, den farkerike bydelen i Buenos Aires, er et livlig og interessant strøk å rusle rundt i på dagtid.  
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Selv om Buenos Aires er en stor og 
utstrakt by, ligger mange av byens 
severdigheter innenfor gangavstand 
for hverandre for en noenlunde sprek 
og gangfør person. Start derfor dagen 
med en solid frokost på hotellet før du 
setter kursen for selve hjertet i Buenos 
Aires, den storslagne Plaza de Mayo. 

Hvis du kommer hit en torsdag 
ettermiddag, vil du legge merke til en 
stor gruppe demonstrerende eldre 
kvinner med hvite skaut. Dette er 
Asociación Madres de Plaza de Mayo, 
mødrene til de som forsvant under 
militærregimet 1976–83, som krever 
svar på hvor deres sønner og døtre 
har blitt av. Mange av organisasjonens 
grunnleggere har dessuten 
”forsvunnet” i ettertid. Flere kjente 
artister har laget sanger om disse 
demonstrantene, blant andre U2 
(Mothers Of The Disappeared) og 
Little Steven (Los Desaparecidos)

På torgets østside ligger Casa 
Rosada, en stor, rosa bygning fra 
1873 der Argentinas utøvende 
myndigheter holder til. Har du sett 
filmen ”Evita”, vil du kanskje dra 
kjensel på balkongen, der ”Don’t Cry 
For Me, Argentina” ble fremført av 
Madonna. Vis frem passet ditt og slipp 
gratis inn på Museo de Casa Rosada, 
et museum som tar for seg Argentinas 
turbulente politiske historie. 

Etterpå kan du gå tvers over torget og 
inn i byens gamle rådhus, Cabildo, som 
ble bygd av spanjolene rundt 1748. 
Dette har hatt en viktig rolle i de fleste 
store begivenheter i Buenos Aires’ 
historie. I dag kan du besøke byens 
Nasjonalhistoriske museum her. 

I Plaza de Mayos nordvestre hjørne 
ligger Buenos Aires’ viktigste katedral, 
Catedral Metropolitana de Buenos 
Aires. Denne er bygd i neoklassisk stil 
og ble oppført mellom 1753 og 1860. 
Her finner du også mausoleet til den 
argentinske nasjonalhelten, 
frigjøringsforkjemperen general José de 
San Martin. 

Har du interesse av gamle og historiske 
kirker, ligger Basilica de San Francisco 
fra 1754 og Basilica de Santo Domingo 
fra 1799 henholdsvis to og fire kvartaler 
ned i Defensa, gaten som går sørover 
fra midt på Plaza de Mayo. Alternativt 
kan du fortsette fra katedralen opp en 
av Buenos Aires få diagonale gater, 
Diagonal Roque Sáenz Peña. Du vil da 
snart komme til byens fremste 
handlegate, den livlige gågaten Florida.

Det er kanskje blitt på høy tid med 
lunsj, og like oppe i Florida finner du 
lunsjrestauranten Granix på høyre side. 
Her kan du på alle hverdager spise så 
mye du vil for rundt 25 kroner. Men vær 
oppmerksom på at dette er en ren 
vegetarrestaurant. Hvis du vil ha kjøtt, 
forsøk Via Flaminia like ved.

Turist i
Buenos Aires – dag 1 

http://www.reiseplaneten.no/
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I gaten Florida kan du få gjort unna 
mye av shoppingen. Litt opp i gaten 
ligger et av byens store og vakre 
shoppingsentre, Galerías Pacífico. 
Men før du kommer så langt, ta en 
avstikker inn til høyre i sidegaten 
Sarmiento. Sving så til venstre og du 
befinner deg i San Martin, der det 
ligger to interessante museer: Museo 
de la Policia Federal og Museo Mitre. 
Museo Mitre ligger i huset der 
Bartolomé Mitre, landets første 
president, holdt til. 

Recoleta kirkegård, der Evita ligger begravet  

Tilbake på Florida igjen kan du også 
svinge av til venstre ned Avenida 
Corrientes. Etter noen kvartaler vil du 
komme til verdens bredeste gate, 
Avenida 9 de Julio, og Plaza de la 
Republica. Midt på denne ovale 
plassen ligger et av Buenos Aires’ 
mest gjenkjennelige landemerker, den 
67 meter høye Obelisco.

Krysser du plassen og går et par 
kvartaler opp Liberdad, vil du kommer 
til Buenos Aires’ berømte operahus, 
Teatro Colón, som ble bygd i 1908 
etter modell av de klassiske 
europeiske renessansebyggene. Hver 
dag kl. 1100, 1300 og 1500 er det 
omvisning med engelsktalende guide.  

http://www.reiseplaneten.no/
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Et par kvartaler lenger opp i gaten ligger 
teateret Cervantes, som huser det lille 
nasjonale teatermuseet, Museo 
Nacional del Teatro. 

Tiden begynner kanskje å bli moden for 
å komme seg tilbake til hotellet og få 
slappet litt av og tatt en dusj før du 
begynner å tenke på middagen? 
Argentinerne spiser middag sent, gjerne 
i 22-tiden, og det kan være lurt å 
forhåndsbestille hvis du har tenkt å 
prøve en av byens mer populære 
restauranter.

Ta for eksempel en taxi til bydelen 
Palermo, og i Guatemala 4882 ligger 
den trendy restauranten BoBo i hotellet 
med samme navn. Hotellet ble kåret til 
en av Sør-Amerikas ukjente hotellperler 
av reisetipsnettstedet Tripadvisors 
brukere i januar 2007. Restauranten har 
en miks av asiatisk, argentinsk og 
italiensk mat på menyen, og legger stor 
vekt på den visuelle presentasjonen av 
rettene.  www.bobohotel.com  

I nærheten har du nok av barer og 
klubber hvis du etterpå vil ha en smak 
av det argentinske nattelivet. I helgene 
holder mange steder oppe til langt utpå 
morgenkvisten, avhengig av hvor 
utholdende siste gjest er.

Dag 2
Hvis det ble sent i går kveld, så gjør ikke 
det noe. De fleste hoteller serverer sen 
frokost, og de færreste attraksjoner åpner 
dørene før kl. 1000 uansett. Også i dag 
starter vi utforskningen av Buenos Aires 
på Plaza de Mayo, men setter i stedet 
kursen sørover ned Defensa. Gikk du ikke 
innom Basilica de San Francisco og 
Basilica de Santo Domingo i går, har du 
sjansen igjen nå. 

Ved å gå nedover gaten Defensa kommer 
du inn i en av Buenos Aires eldste 
bydeler, San Telmo, og området ser ikke 
ut til å ha endret seg mye de siste par 
hundre år.
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 Her finner du trange brosteinsgater og 
småhus fra kolonitiden, tangobarer og 
kafeer, gallerier, museer og 
suvenirbutikker. De fleste 
attraksjonene og turistene befinner 
seg i Defensa og parallellgaten 
Balcarce.

Hver søndag arrangeres et 
tradisjonsrikt antikvitetsmarked på 
Plaza Dorrego, San Telmos hjerte. Da 
stenges gatene for trafikk, og 
gateartister og musikere underholder 
folk i håp om en mynt eller to. Her kan 
du risikere å bli dratt med på en 
spontan gatetango fra en av strøkets 
mer fyrige innbyggere.

På ettermiddagen kan du ta t-banen 
eller en taxi til Palermo og besøke 
Evita-museet (Museo Evita) som ligger 
like ved siden av Botanisk hage og 
Zoologisk hage.

Museet åpner kl. 1400 og tar for seg 
Evita Perons liv i bilder, klær og 
personlige gjenstander. Etterpå kan du 
ta en spasertur i den botaniske hagen 
eller sette kursen mot Recoleta, der 
Evita ligger begravet i et forholdsvis 
enkelt mausoleum sammenlignet med 
statsmennene og kulturpersonlighetene 
som ligger rundt henne.

På kveldstid har du nok av kulturtilbud 
å velge i. En aften i Teatro Colon vil 
garantert være et minne for livet, en 
kveld på en av San Telmos 
tangoklubber likeså. Hvis du har et 
snev av fotballinteresse, kan det 
definitivt anbefales å prøve å få tak i 
billetter til et lokaloppgjør mellom to av 
Buenos Aires’ mange fotballklubber. 
Hør med hotellresepsjonen om de kan 
ordne transport og billetter, eller sjekk 
på www.seefootball.com.

http://www.reiseplaneten.no/
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Buenos Aires er en stor og utstrakt by, så 
uansett hvor du bor, vil du ikke ha alt av 
attraksjoner og severdigheter innenfor 
gangavstand. Velger du de mest sentrale 
områdene rundt Plaza de Mayo, 
reduserer du selvsagt behovet for 
transport, men det er også dyrere. 
Argentina er blant Sør-Amerikas dyreste 
land, og Buenos Aires er Argentinas 
dyreste by, men du kan likevel få et 
enkelt hotellrom med eget bad fra 130 
kroner og oppover i de rimeligere 
bydelene som San Telmo. På den andre 
enden av skalaen har du nærmere tjue 5-
stjerners hoteller, der det knapt er noen 
øvre grense for romprisene. 

Disse hotellene har fått de
beste tilbakemeldingene fra sine gjester:

BoBo Hotel
Guatemala 4882, Palermo Soho. 
Lite butikkhotell med en glimrende 
restaurant i et rolig, men sentralt distrikt. 
Trendy og urbant, med individuelt 
innredede rom av god størrelse og alle 
fasiliteter. Ble kåret til en av Sør-
Amerikas ukjente hotellperler av 
Tripadvisors brukere i januar 2007.

Home Hotel Buenos Aires
Honduras 5860, Palermo Viejo. 
Med eget svømmebasseng, spa, 
restaurant og hage i et rolig, men sentralt 
distrikt. Alle rom har safe, minibar, 
klimaanlegg og stereoanlegg med cd-
bibliotek. 
 

Hoteller i
Buenos Aires

1555 Malabia House
Malabia 1555, Palermo Viejo. 
Godt og rimelig Bed &
Breakfast-alternativ beliggende i et 
gammelt kloster i rolig, men sentralt 
område. Minibar, klimaanlegg, 
vaskemuligheter, safe og 
treningsstudio. 

Art Suites
Azcuénaga 1465, Recoleta. 
Leilighetshotell i byens fineste
strøk, med internettilgang, safe og 
klimaanlegg. Leilighetene har to
soverom og bad, stue med balkong og 
kjøkkenkrok med kjøleskap,
oppvaskmaskin, mikro og servise. 

Ayres de Recoleta Hotel 
J.E. Uriburu 1756, Recoleta. 
Leilighetshotell med svømmebasseng 
og treningssenter i Buenos Aires' mest 
eksklusive
område, i nærheten av dyrehagen og 
den botaniske hagen. Alle
leilighetene har egen kjøkkenkrok. 

Spesielt hotell

Hvis penger ikke er et problem, og du 
prioriterer luksus og beliggenhet, kan 
du få et rom på Sofitel Buenos Aires 
fra rundt 2000 kroner. Dette ble i 
januar 2007 kåret til Sør-Amerikas 
nest beste luksushotell. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Takket være en svært gunstig 
vekslingskurs på valuta, kan det meste i 
Argentina kjøpes til svært gode priser. 
Inflasjon og dårlig økonomi hindrer 
heller ikke porteños i å handle som 
gale. Buenos Aires er Sør-Amerikas 
beste shoppingby og kan tilby det 
meste fra eksklusive designerartikler til 
enkle produkter av tre.

Blant de beste kjøpene du kan gjøre, er 
produkter av lær, og som er det 
Argentina først og fremst har blitt kjent 
for. Sko, jakker, vesker og hansker i 
ypperlig kvalitet får du rimeligere i 
Buenos Aires enn i Europa. Typiske 
suvenirer inkluderer argentinsk rødvin, 
som også er i verdensklasse, og 
håndverksprodukter som vevde tepper 
eller kanskje en poncho. 
Nasjonaldrikken mate er også et 
særegent argentinsk produkt og et fint 
gavetips.

Midtpunktet for handleglade i Buenos 
Aires er den livlige gågaten Florida, 
som vrimler av motebutikker, 
lærproduktutsalg, barer og restauranter, 
og med musikere og gateartister som 
underholder forbipasserende. I Palermo 
Viejo ligger mange små, selvstendige 
butikker som selger suvenirer som 
håndverksarbeider, tekstiler og etnisk 
kunst.

Loppemarkedet på Plaza Dorrego i San 
Telmo er noe av det mest argentinske 
du kan få med deg, og finner sted hver 
søndag

Shopping i
Buenos Aires

På den andre enden av skalaen finnes 
det nok av store, moderne 
shoppingsentre som Patio Bullrich (i 
Avenida de Liberador 750) eller Galerias 
Pacifico (i Calle Florida) 

Generell informasjon
De fleste butikkene i Buenos Aires har 
åpent fra kl. 0900 eller 1000 og holder 
åpent til kl. 1900 eller 2000 på hverdager. 
Lørdager stenger de fleste rundt kl. 1300, 
og søndager er det stort sett stengt 
overalt. Ikke glem at du betaler 21 % 
moms, og den kan du få refundert på alle 
kjøp på over 70 dollar, eller ca. 450 
kroner, ved utreise. Ikke alle forretninger 
har denne ordningen, så se etter Tax 
Free Shopping-merket ved inngangen 
hvis du skal kjøpe noen dyrere artikler. 
Husk å få med deg et utfylt og stemplet 
skjema og kvittering.

http://www.reiseplaneten.no/


12

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Mat og drikke er en viktig del av 
argentinsk kultur, og porteños elsker 
sine restaurantmiddager, som inntas 
sent på kvelden. Den store 
innvandringen fra Europa har satt sitt 
preg på restauranttilbudet i Buenos 
Aires; her finner du svært mange 
italienske, spanske og franske 
restauranter. Selvsagt er det også 
mexicanske, kinesiske og indiske 
spisesteder i tillegg til at alle de 
amerikanske kjedene fra McDonalds til 
TGI Fridays og Hard Rock Café er 
representert. 

Men du reiser ikke til Argentina for å 
spise pasta, cheeseburgere eller chop 
suey! Den argentinske biffen har rykte 
på seg for å være den saftigste og 
møreste du kan få servert, så besøk 
for all del en parrilla for et festmåltid. 
Du får en stor biff til rundt 40 kroner, 
og en flaske rødvin til samme pris. 
Generelt er det argentinske kjøkken 
svært kjøttdominert, men det finnes 
nok av gode sjømatrestauranter, og 
vegetarianerne får også stadig flere 
alternativer å velge i.

For en romantisk middag for to kan vi 
anbefale Te Mataré Ramirez i 
Palermo, som etter beste evne prøver 
å blande god mat og sensualitet. 
Restauranten har 21 års aldersgrense, 
og i helgene er det rolig jazzmusikk 
eller bossanova.  

Spise i
Buenos Aires

En rimeligere og typisk argentinsk 
biffrestaurant finner du i Defensa 963 i 
San Telmo. La Vieja Roteseria er 
svært populær og stemningsfylt, og her 
serveres argentinsk kjøtt og biff til svært 
lave priser. Ring (011) 4362 5660 for 
reservasjon. Vegetarianere bør prøve 
Artemisia i Cabrera 3877 i Palermo 
Vieja, telefon (011) 4801 1771.

Argentinerne er med rette svært stolte 
av sin vin, og landet er verdens femte 
største vinprodusent. Argentinsk vin er 
umulig å sette i bås, den kommer i alle 
varianter. De mest kjente vinene lages 
av druetypen Malbec, som dyrkes i 
vingårder i Andesfjellene og har vunnet 
flere internasjonale priser. Hvitvinene er 
oftest friske, fruktige og tørre.

Du kan også komme ut for en annen 
nasjonaldrikk, den varme, bitre 
urtedrikken mate. Smaken kan ta sin tid 
å venne seg til, men du bør føle deg 
svært akseptert og velkommen om du 
blir tilbudt en tår. Ritualet med 
tilberedelsen og konsumering av mate 
er nesten hele poenget, da en kopp 
sendes med klokken rundt bordet til 
flere, som alle drikker av samme 
bombilla, et kombinert sugerør og filter 
av metall.
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I likhet med de fleste andre 
søramerikanske land er Argentina 
svært familieorientert, og barna 
inkluderes i det aller meste. De vil 
stadig vekk bli kysset av servitører, 
klemt av resepsjonister og klappet på 
hodet av fremmede. Mange hoteller 
har egen barnevakttjeneste og 
barnesenger, og restauranter kan som 
oftest tilby barnestoler og menyer. Det 
er også nok av grønne lunger og 
parker spredt utover hele byen, der 
barna kan gå på rulleskøyter, spille 
fotball med de lokale ungene eller leie 
en robåt på små innsjøer.

Buenos Aires Zoo i Palermo åpnet 
allerede i 1874. Den er ikke spesielt 
stor, men har mange søramerikanske 
dyr som lamaer, alpakkaer og 
kondorer, i tillegg til elefanter, løver og 
isbjørner. 

Det er også et akvarium, eget reptilhus 
og en kunstig Amazonas-regnskog. 
Inngangsbilletten koster rundt 20 
kroner, barn inntil 12 år går gratis. 
Åpent daglig fra kl. 1000 til 1800, men 
stengt mandager. 

Utenfor sentrum, i Escobar, ligger en 
større – og for dyrene en bedre – 
dyrehage, Temaikén. Denne parken 
har ikke like mange dyr som Buenos 
Aires Zoo, men den har store åpne, 
grønne områder. Dyrene sitter ikke i 
bur, men er plassert i sine naturlige 
miljøer. Inngangspenger ca. 35 
kroner, 25 for barn. Åpent fra kl. 
1000 til 1900 daglig. 

I Tigre, 28 kilometer nord for Buenos 
Aires sentrum, ligger Parque de la 
Costa, en av Sør-Amerikas største 
fornøyelsesparker. 

Med barn         
i Buenos Aires

http://www.reiseplaneten.no/
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Her er nok av de vanlige karusellene, 
berg-og-dal-banene og spillene som lett 
vil holde barna i konstant fryd en hel dag. 
Åpningstidene varierer, men er vanligvis 
fra kl. 1100 til 1900 i helgene og 
skoleferiene.  

Mange av de store shoppingsentrene har 
også lekeplasser, spillehaller eller andre 
aktiviteter for barn. Mercado de Abasto 
har for eksempel et eget Barnemuseum, 
Museo de los Niños, der barna kan boltre 
seg i en komplett miniatyrby.

Har du med deg en baby, vil det nok være 
tungvint å manøvrere en barnevogn i 
sentrum; en bæresele er nok atskillig mer 
praktisk. Det er også smått med velholdte 
offentlige toaletter, så ha med deg eget 
papir og spør pent på et hotell eller en 
restaurant om nødvendig.

Tenk deg godt om før du leier en bil i 
Buenos Aires. Innenfor byens grenser er 
kollektivsystemet billig, effektivt og med 
regelmessige og hyppige avganger. 
Bilførerne kjører aggressivt, har ”forakt” 
for fotgjengere, overser vikeplikt og 
fartsgrenser og har liten respekt for 
trafikklysene. Utenfor Buenos Aires er 
veistandarden heller dårlig, med unntak 
av de største hovedveiene. Det er heller 
ikke spesielt rimelig å leie bil. Regn med 
fra 2800 kroner og oppover for en liten bil 
i en uke hvis du leier fra et av de store, 
kjente selskapene. Det lokale selskapet 
Localiza er atskillig billigere. 

Det går også komfortable rutebusser 
fra hovedstaden til hundrevis av 
destinasjoner over hele landet.
 
Colonia (60 km)
På den andre siden av Rio de la Plata, i 
Uruguay, ligger den lille historiske 
kolonibyen Colonia, som ble grunnlagt i 
1680 i militær strategisk posisjon til 
Buenos Aires. Gamlebyen (Barrio 
Histórico) med sine idylliske hvite 
småhus og trange brosteinsgater ser 
knapt ut til å ha endret utseende de 
siste 300 årene, og ble plassert på 
UNESCOs Verdensarvliste for noen år 
siden.

Leiebil og utflukter i
Buenos Aires
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To fergeselskaper bringer deg fra havnen 
i Buenos Aires, og turen over tar en eller 
to timer, avhengig av hvor mye du er villig 
til å betale for billetten. Den raskeste 
koster rundt 200 kroner hver vei, mens 
den langsommere båten koster deg 
halvparten. Ikke glem passet. 

Av reisemål som kan nås i løpet av et par 
timers biltur, kan vi foreslå:

Luján (65 km)
Denne byen med nesten 100 000 
innbyggere er et pilegrimsmål for mer enn 
seks millioner mennesker hvert år, takket 
være sin store neo-gotiske kirke, Basilica 
Nuestra Señora de Luján. Den ble bygd i 
begynnelsen av forrige århundre til ære 
for Argentinas skytshelgen, Jomfruen fra 
Luján. Inne i kirken finner du en liten 
hellig statue av jomfruen.  

Få også med deg det interessante 
museumskomplekset Enrique 
Udaondo. Dette tidligere fengselet tar 
blant annet for seg dagliglivet under 
kolonitiden og huser Argentinas første 
fly og første damplokomotiv. 

Chascomus (120 km)
Et par timers kjøring sør for Buenos 
Aires ligger hjembyen til president 
Alfonsin, Chascomus, med sine 35 
000 innbyggere. Har du lyst til å få en 
smak av den argentinske pampasen, 
ligger gården La Alameda ved Lago 
Chascomus like utenfor byen. Gården 
som er fra 1789, tar imot besøkende, 
og her kan du få en innføring i 
gaucho-kulturen, ta en ridetur på 
pampasen og få servert saftig kjøtt rett 
fra grillen. 

Trafikken i Buenos Aires kan være veldig kaotisk. Tenk deg godt om før du velger å leie bil. 
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Nasjonalsporten pato
Nasjonalsporten i Argentina er pato, en 
slags basketball spilt fra hesteryggen. 
Hesteveddeløp og polo er andre 
populære tilskuersporter, og tennis har 
også hatt en høy stjerne i Argentina 
etter at Buenos Aires-fødte Guillermo 
Vilas var en av Björn Borgs argeste 
konkurrenter i 1970-årene.

Golf
Buenos Aires har flere golfbaner i 
verdensklasse mindre enn 30 minutter 
fra sentrum, men du bør ta kontakt på 
forhånd, da de fleste av disse bare er 
åpne for publikum på visse ukedager. 
The Jockey Club regnes som den 
beste, og har tradisjoner tilbake til 
1890-årene. Du kan også prøve 
Buenos Aires Golf Club i Bella Vista.

Fotball
Fotball er religion overalt i Argentina, 
og guden er Diego Armando 
Maradona, legenden som kanskje bare 
overgås av Pelé i fotballhistorien. 
Maradona er fortsatt A-kjendis som 
følges overalt, selv om han ikke har 
spilt aktivt siden 1994. Argentinas 
landslag er et av tidenes 
mestvinnende, med gullmedaljene fra 
fotball-VM i 1978 og 1986 hengende 
høyest. Per februar 2007 rankes de 
som verdens tredje beste lag, selv om 
argentinerne selv mener det er krise at 
alle de beste spillerne selges til 
europeiske klubber.

Sport i
Buenos Aires

Buenos Aires har flere fotballklubber 
enn de fleste storbyer, men i realiteten 
dreier det meste seg om de to 
erkerivalene Boca Juniors og River 
Plate. The Observers liste over 
"Sportsbegivenheter du må få med deg 
før du dør" ble toppet av et oppgjør 
mellom disse to. Boca Juniors blir 
tradisjonelt regnet som arbeiderklassens 
lag, og var Maradonas lag i hjembyen. 
De spiller sine hjemmekamper på La 
Bombanera, som har plass til over 
57 000 særdeles entusiastiske 
supportere. Med tanke på at Boca har 
over 62 000 betalende medlemmer, er 
det svært vanskelig å få tak i billetter til 
en av kampene deres. Supporternes 
lojalitet til klubben sin kjenner ingen 
grenser, og vil for nordmenn flest fortone 
seg som det rene skjære vanvidd. Boca 
Juniors har for eksempel egen kirkegård 
der supporterne kan begraves i egne 
Boca-kister blant likesinnede. Nærmere 
10 000 gravplasser er allerede solgt, og 
massive utvidelser er under planlegging. 
Det finnes egen Boca TV-stasjon, 
taxiselskap og Boca-vin. 

Nord i byen hersker River Plate, som 
gjerne regnes som middel- og 
overklassens lag. Laget har fostret store 
spillere som Daniel Passarella (som per 
februar 2007 også er lagets trener), 
Hernan Crespo, Gabriel Batistuta og 
Mario Kempes, og spiller 
hjemmekampene sine på El 
Monumental, som har 65 000 
tilskuerplasser.

http://www.reiseplaneten.no/


17

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Her spiller også det argentinske 
landslaget sine hjemmekamper.  
Billettprisen til en fotballkamp ligger 
mellom 20 og 120 kroner, avhengig av 
lagenes popularitet og hvilken tribune du 
sitter på. Billetter selges på stadionene 
eller på internett, men billettene til alle 
hjemmekamper med Boca Juniors og 
River Plate forsvinner som sagt lang tid i 
forveien til supporterne. Buenos Aires har 
derimot en håndfull andre toppserielag, 
som Club Huracán og Argentinos Juniors. 
Mange turisthoteller kan tilby en ordning 
med guidet transport til og fra stadion og 
billett til kampen, prisene er naturlig nok 
flerdoblet.

Casa Rosada
Casa Rosada, som betyr Det rosa huset, 
heter offisielt Casa de Gobierno, 
Regjeringshuset. Det ligger på østsiden 
av byens hjerte Plaza de Mayo og er sete 
for den utøvende delen av Argentinas 
styresmakter, som har holdt til på dette 
stedet siden byens spede begynnelse. 
Selve bygningen er fra 1873. Balkongen 
her er blitt verdenskjent for scenen i 
filmen ”Evita”, der ”Don't Cry For Me 
Argentina” blir fremført av Madonna, men 
virkelighetens Evita har også holdt taler 
herfra.  Her ligger også Museo de Casa 
Rosada, et museum som tar for seg 
Argentinas politiske historie.

Attraksjoner i
Buenos Aires

Museet har åpent kl. 1000 til 1800 
mandag til fredag, og fra kl. 1400 til 
1800 på søndager. Gratis adgang, men 
du må ha med deg pass for å slippe 
inn. 

Cabildo
Rådhuset Cabildo ble bygd av 
spanjolene som et administrativt senter 
i 1748, og har hatt en sentral rolle i de 
fleste viktige begivenheter i Buenos 
Aires siden, ikke minst i 
selvstendighetsrevolusjonen i 1810. I 
dag huser bygningen Nasjonalhistorisk 
museum. Cabildo ligger på Calle 
Bolivar og har åpningstider fra kl. 1130 
til 1800 på onsdag til fredag, og fra kl. 
1400 til 1800 i helgene.
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Museo Evita
Argentinas mest berømte og 
myteomspunne person (etter 
Maradona?) er 
presidentfruen/skuespillerinnen/helgenen 
Maria Eva Duarte Peron, mer kjent som 
Evita. Fascinasjonen for denne kvinnen 
har ført til både filmer og musicaler, både 
Faye Dunaway og Madonna har fremstilt 
henne på film, og de aller fleste har hørt 
klassikeren ”Don't Cry For Me 
Argentina”. Museet åpnet i 2002 på 50-
årsjubileet for hennes altfor tidlige død, 
og tar for seg hele Evitas liv i bilder, klær 
og personlige gjenstander.
Museet ligger i Calle Lafinur 2988 og har 
åpent tirsdag til søndag fra kl. 1400 til 
1930. 

Recoleta kirkegård
Etter å ha vært på Evita-museet er det 
kanskje naturlig å besøke Argentinas 
førstedame på hennes siste hvilested. 
Hun døde av kreft i en alder av 33 år, og 
regnes som en helgen over hele landet. 
Graven hennes er forholdsvis enkel 
sammenlignet med de overdådige 
kryptene til de mange andre kjente og 
velstående som er begravet rundt henne. 
Kirkegården ligger i Calle Junin og har 
selvsagt gratis adgang. Åpent daglig fra 
kl. 0800 til 1800. Gratis adgang, men en 
frivillig donasjon forventes. 

Museo Nacional de Bellas Artes
I en imponerende rød steinbygning i 
Recoleta finner du Argentinas nasjonale 
kunstmuseum, som viser kunstverk av 
både internasjonale kunstnere som 
Renoir og Rothko i tillegg til hjemlige 
helter som Lucio Fontana. 

Tidsmessig går samlingen helt tilbake til 
1300-tallet, og et besøk her vil kunne ta 
hele dagen hvis du akter å se alt. 
Museet ligger i Av. Del Liberador 1473 i 
Recoleta. Åpent fra kl. 1230 til 1930 
tirsdag til fredag, og fra kl. 0930 til 1930 
i helgene. Gratis adgang.  

Calle Caminito 
I det gamle havnestrøket La Boca ligger 
en av Buenos Aires mest sjarmerende 
gater, Calle Caminito. De vindskakke 
trehusene her er malt i livlige, skarpe 
farger, og tradisjonen stammer visstnok 
fra de italienske bryggesjauerne som 
bodde her, som tok med seg 
restemaling hjem fra havnen. I dag er 
dette et lystig strøk som fylles med 
gateartister og musikanter på kveldstid, 
og turister kan oppleve å bli dratt med 
på en spontan tango på gatehjørnet. 
Men vær forsiktig, det er også nok av 
lommetyver og småkjeltringer her.

Plaza Dorrego
Midt i San Telmo, Buenos Aires eldste 
bydel, ligger Plaza Dorrego omgitt av 
trange brosteinsgater og gamle 
bygninger. Dette regnes som det 
kunstneriske sentrum i byen og er et 
flott område å rusle rundt i, blant 
koselige fortauskafeer, gallerier og 
antikvitetsbutikker. Sørg for å komme hit 
en søndag, da arrangeres alltid 
loppemarked, og det danses tango til 
levende musikk på hvert et hjørne.
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reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 

http://www.reiseplaneten.no/
http://www.reiseplaneten.no/
mailto:info@reiseplaneten.no
http://www.nettavisen.no/reise

